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По ста нов ка про бле ми. Сьо годні регіональ на політи ка
роз гля дається як один із на прямів діяль ності місце вих ор -
ганів вла ди для за без пе чен ня ди намічно го соціаль но-еко -
номічно го роз вит ку те ри торій. До волі гос трою в ре алізації
си с те ми за ходів регіональ ної політи ки є про бле ма оп -
тимізації взаємовідно син цен т раль ної вла ди та місце во го
са мо вря ду ван ня. Зо к ре ма існує по тре ба у функціональ но
обґрун то ва но му роз поділі їх по вно ва жень, з ог ля ду на су -
часні умо ви роз вит ку рин ко вої еко номіки. Не ос тан ню
роль при цьо му відіграє си с те ма за ходів місце вої вла ди,
спря мо ва на на фор му ван ня спри ят ли во го підприємниць -
ко го се ре до ви ща в регіоні з ме тою підтрим ки ви роб ни чих
га лу зей йо го гос по дарсь ко го ком плек су, тоб то ре алізація
за вдань дер жав ної регіональ ної політи ки. 

Важ ливість вра ху ван ня регіональ них особ ли во с тей
при ви роб ленні полі ти ки підтрим ки «ви роб ни чо го» підпри -
ємництва пов’яза на з тим, що цей струк тур ний еле мент
рин ко вої еко номіки пе ре важ но зорієнто ва ний на місцеві
рин ки, а та кож до по ма гає задіяти підприємниць кий по -
тенціал як ва го мий ре сурс регіональ но го роз вит ку про мис -
ло во го сек то ру. При цьо му здійснюється вплив на еко но -
мічну, соціаль ну та еко логічну йо го ком по нен ти, що сприяє
зба лан со ва но му роз вит ку то го чи іншо го адміністра тив но-
те ри торіаль но го ком плек су. В пер спек тиві це поєднан ня
за без пе чить еко номічне зро с тан ня – че рез роз ви ток про -
мис ло вих га лу зей еко номіки те ри торій, а та кож соціаль ну
стабільність для їх на се лен ня – за ра ху нок до дат ко вих

над хо д жень до від повідних місце вих бю д жетів та спря му -
ван ня ви датків цих коштів на за без пе чен ня пер шо чер го -
вих соціаль них по треб.

Під регіональ ною політи кою роз вит ку підприємництва
слід ро зуміти, з од но го бо ку, чітко оп раць о ва ну в за ко но -
дав чо му ас пекті прак тич ну діяльність цен т раль них і міс -
цевих ор ганів ви ко нав чої вла ди та ор ганів місце во го са мо -
вря ду ван ня в усіх регіонах країни, спря мо ва ну на
ство   рен ня не обхідно го ком плек су умов роз вит ку підпри -
єм ництва, а з дру го го – соціаль но-еко номічні за хо ди, що
здійсню ють ся в рам ках за галь но дер жав ної політи ки,
закріпле ної у за ко но давстві са ми ми регіона ми для до сяг -
нен ня тих чи інших регіональ них та місце вих цілей і за -
вдань [1].

От же, для ор ганізації ефек тив ної гос по дарсь кої діяль -
ності в ме жах те ри торії (регіону) слід за без пе чи ти роз ви -
ток га лу зей її еко номіки, котрі здатні спря му ва ти по ступ
цієї адміністра тив но-те ри торіаль ної оди ниці в на прямі за -
без пе чен ня ста ло го регіональ но го роз вит ку. Своєрідне
поєднан ня ви роб ни чо го і підприємниць ко го по тенціалів, за
цієї умо ви, спри я ти ме до сяг нен ню стра тегічних цілей роз -
вит ку регіональ но го про мис ло во го ком плек су шля хом ак -
тивізації дер жав ної регіональ ної політи ки. Не обхідність
ком плекс но го вирішен ня про блем підприємниць ко го сек -
то ру зу мов лює ре фор ми в регіональній еко номіці – зміну її
про гре сив ної струк ту ри з орієнтацією, на сам пе ред, на роз -
ви ток ви роб ни чих га лу зей, які мо жуть за до воль ни ти по -

УДК 338.246
У. З. Ва та ма нюк-Зелінська,
кан ди дат еко номічних на ук,

до цент ка фе д ри дер жав них фінансів
Львівської дер жав ної фінан со вої ака демії

ЗА ХО ДИ РЕГІОНАЛЬ НОЇ ПОЛІТИ КИ 
ДЛЯ СПРИ ЯН НЯ РОЗ ВИТ КУ
ПІДПРИЄМНИЦТВА У ПРО МИС ЛО ВО МУ
СЕК ТОРІ ЕКО НОМІКИ

У статті роз г ля ну то про бле мні ас пек ти фінан су ван ня ви датків на ре алізацію бю д жет них про грам.
Проаналізо ва но дер жавні ви дат ки на фінан су ван ня про грам, пов’яза них із роз вит ком підприємництва. Ак центо -
ва но ува гу на пе ре ва гах інве с тиційної підтрим ки га лу зей ви роб ни чо го сек то ру еко номіки, що в пер спек тиві
забез пе чить по пов нен ня дохідної ча с ти ни бю д жетів усіх рівнів.

Клю чові сло ва: регіональ на політи ка, про мис ло вий сек тор, підприємництво, ме ханізм роз поділу фінан со вих
ресурсів.

У. З. Ва та ма нюк-Зе лин ская
МЕ РЫ РЕ ГИ О НАЛЬ НОЙ ПО ЛИ ТИ КИ ДЛЯ 
ПОД ДЕРЖ КИ РАЗ ВИ ТИЯ 
ПРЕД ПРИ НИ МА ТЕЛЬ СТ ВА
В ПРО МЫ Ш ЛЕН НОМ СЕК ТО РЕ ЭКО НО МИ КИ
Рас смо т ре ны про бле м ные ас пек ты фи нан си ро ва -

ния рас хо дов на ре а ли за цию бю д жет ных про грамм.
Про ана ли зи ро ва ны го су дар ст вен ные рас хо ды на фи -
нан си ро ва ние про грамм, свя зан ных с раз ви ти ем
пред при ни ма тель ст ва. Ак цен ти ро ва но вни ма ние на
пре иму ще ст вах ин ве с ти ци он ной под держ ки от рас лей
про из вод ст вен но го сек то ра эко но ми ки, что в пер -
спек ти ве обес пе чит по пол не ние до ход ной ча с ти бю д -
же тов всех уров ней.

Клю че вые сло ва: ре ги о наль ная по ли ти ка, про мы ш -
лен ный сек тор, пред при ни ма тель ст во, ме ха низм рас пре -
де ле ния фи нан со вых ре сур сов.

U. Z. Vatamanyuk-Zelinska
THE MEASURES OF REGIONAL POLICY 
IN MAINTENANCE OF THE ENTERPRENEUR 
DEVELOPMENT IN THE INDUSTRIAL 
SECTOR OF ECONOMICS

The problematic aspects of costs financing on realiza-
tion of budgetary programs are considered. State expens-
es on financing programs related to enterprise develop-
ment are analyzed. Attention is paid to advantages of
industrial sector of economics investment support that in
prospect will provide the replenishment of income part of
budgets on all levels.

Key words: regional policy, industrial sector, enterprise,
mechanism of financial resources division.



60

ÅKÎÍÎÌ²×ÍÈÉ ×ÀÑÎÏÈÑ-XXI

ÅÊÎÍÎÌ²ÊÀ ÒÀ ÓÏÐÀÂË²ÍÍß Ï²ÄÏÐÈªÌÑÒÂÎÌ

1-2’2011

тре би спо жив чо го сек то ру. То му об’єктив ною пе ре ду мо -
вою по до лан ня кри зо вих явищ є, як свідчить світо вий
досвід, ви ко ри с тан ня ефек тив них ва желів фінан со вої
підтрим ки роз вит ку підприємниць ко го сек то ру в ак -
тивізації ви роб ни чих про цесів.

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Соціаль но-
еко номічні по тре би роз вит ку та функціону ван ня підприєм -
ництва підтвер д жені ре зуль та та ми ба га ть ох на уко вих
досліджень. Про блемність пи тань ре алізації регіональ ної
політи ки що до фор му ван ня не обхідних за ходів з ор га ні -
зації уп равління підприємниць ким сек то ром та спри ян ня
йо го фінан совій підтримці знай ш ли своє відо б ра жен ня у
пра цях та ких уче них-еко номістів, як В. Бо ри со ва [2], І. Гла -
дій [3], М. Долішній [4], І. Лю тий і Л. Де ми ден ко [5], А. Ме -
ль   ник [6], О. Не велєв та Б. Да ни ли шин [7], С. Ро ма нюк [8],
С. Юрій і Є. Са вельєв [9], О. Шев чен ко та І. Іва но ва [10].

Вод но час досі не має за галь но прий ня то го підхо ду до
ви рішен ня про блем гар монізації суспільно го роз вит ку,
який пе ред ба чав би взаємодію еко номічної, соціаль ної та
еко  логічної йо го скла до вих, що в су куп ності підкрес лю ють
не  об хідність ре алізації си с те ми за ходів регіональ ної полі -
ти ки, орієнто ва них на підви щен ня ролі ви роб ни чої сфе ри
ре гіону. Важ ли ве зна чен ня при цьо му має роз крит тя но вих
мож  ли во с тей підприємниць ко го по тенціалу, здат но го
вико   ну ва ти функції ге не ра то ра ста ло го регіональ но го роз -
вит ку.

Ме та статті – виз на чен ня кон цеп ту аль них за сад здійс -
нен ня регіональ ної політи ки із ви ко ри с тан ням бю д жет них
ва желів роз вит ку підприємниць ко го сек то ру еко номіки
на шої дер жа ви.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Сьо годні бю д -
жетні ко ш ти за ли ша ють ся го ло вним дже ре лом фінан со вої
під трим ки роз вит ку регіонів, але це дже ре ло, в си лу ціло -
го ря ду при чин, не за без пе чує ство рен ня адек ват ної
фінан со вої ба зи для ста ло го регіональ но го роз вит ку. У
бю д жетній політиці дер жа ви зроб ле но ак цент на фінан -
совій підтримці тих те ри торій, які ха рак те ри зу ють ся не га -
тив ни ми соціаль но-еко номічни ми наслідка ми для роз вит -
ку госпо дарсь ких си с тем. Та у зв’яз ку із ви ник нен ням
кри зо вих явищ в усіх сфе рах суспільно го жит тя збіль -
шується і кіль кість де пре сив них те ри торій, які для роз в’я -
зан ня про блем заради до сяг нен ня стабільності влас но го
роз вит ку потре бу ють до дат ко вих фінан со вих та ма те ріа -
ль них ре сур сів. Най більш прий нят ним на пря мом ре а лізації
ефек тив ної фінан со вої політи ки, у цьо му ас пекті, ви с ту -
пати ме про цес ви ко нан ня регіональ них про грам, які пе -
ред  ба ча ють ком плекс за ходів у пріори тет них на пря мах
роз вит ку те ри торій і здійсню ва ти муть ся із за лу чен ням по -
тенціалу підприємниць ко го сек то ру еко номіки те ри торії.
Ефек тив ність уп ро ва д жен ня та ких про грам за ле жить від
стабіль ності їх фінан су ван ня, яке за без пе чується за ра ху -
нок кош тів місце вих бю д жетів та регіональ них фондів під -
трим  ки. Роль і місце регіональ них про грам у про цесі ре а -
лізації фінан со вої політи ки дер жа ви сьо годні має до волі
ве ли ке зна чен ня, особ ли во з ог ля ду на не обхідність ре а лі -
зації основ них за вдань дер жав ної еко номічної політи ки,
яка спря мо ва на на ак тивізацію роз вит ку про мис ло вих га -
лу зей еко номіки країни.

Підтри ман ня на леж них ви роб ни чих про цесів в адмініс -
тра тив но-те ри торіаль но му ком плексі по тре бує до дат ко -
вих дже рел фінан со вої підтрим ки. За лу чен ня бю д жет них
коштів, за умо ви їх ефек тив но го роз поділу, спри я ти ме
роз вит кові гос по дарсь ких фор му вань, а фінан су ван ня
суб’єктів ви роб ни чої діяль ності підприємниць ко го сек то ру
сти му лю ва ти ме їх до ефек тив но го «відпра цю ван ня» вкла -
де них коштів. За лу чен ня бю д жет них ре сурсів з ме тою
сти му лю ван ня і на ро щу ван ня ви роб ни чо го по тенціалу ре -
гіону пе ред ба чає їх ви ко ри с тан ня в на прямі підтрим ки
підприємництва. Слід відзна чи ти, що нині ча ст ка бю д жет -
них ви т рат у фінан су ванні ма лих підприємств, які зай ма -
ють ся ви роб ни чою діяльністю, є не знач ною. Це, зо к ре ма,
по яс нюється не ве ли кою їх кількістю, а та кож, на пер ший
по гляд, відсутністю пер спек тив них мож ли во с тей по даль -
шо го функціону ван ня, ад же от ри ма ти при бу ток «ви роб -

ничі» суб’єкти гос по да рю ван ня мо жуть ли ше в дов го ст ро -
ковій пер спек тиві.

Бю д жет не фінан су ван ня цьо го на пря му еко номіки
спри я ти ме сти му лю ван ню роз вит ку ви роб ни чих ком п ле к -
сів і, зо к ре ма, відро д жен ню до поміжних ви роб ництв. І як -
що звер ну ти ува гу на пріори те ти ви роб ни чо-гос по дарсь кої
діяль ності, то, роз гля да ю чи їх крізь пер спек ти ву про мис -
ло во го роз вит ку країни за га лом, за ува жи мо, що відро д -
жен ня у підприємництві до поміжних ви роб ництв для ви -
роб ни чих га лу зей дає змо гу от ри ма ти чи ма ло по зи тив них
наслідків. Ком плекс на спорідненість та ких двох еле мен -
тів, як ос нов не і до поміжне ви роб ництво, за кла дає ос но ви
для ефек тив но го пе ребігу інно ваційно го цик лу на під при -
єм ствах пріори тет них га лу зей еко номіки, сприяє оп ти міза -
ції уп равління бізнес-про це са ми й ство рює пе ре ду мо ви до
ста ло го регіональ но го роз вит ку в ре зуль таті зро с тан ня
еко номічно го по тенціалу адміністра тив но-те ри торіаль них
ут во рень. У пер спек тиві, співпра ця підпри ємств ос нов но го
і до поміжно го ви роб ництва, че рез спорід неність їх ви роб -
ни чих про цесів, мо же спри я ти фор му  ван ню но вих гос по -
дарсь ких ут во рень: про мис ло во-фінан со вих груп, кор по -
рацій, кон цернів, аль янсів, транс національ них ком паній.

Виз на ча ю чи стра тегічні вла с ти вості підприємництва
для мож ли во с тей роз вит ку про мис ло во го ком плек су
регіону, слід відміти ти ряд мо ментів, що ха рак те ри зу ють їх
взаємодію та еко номічну спорідненість. Де які на пря ми
взаємодії ви роб ни чо го та підприємниць ко го по тенціалу
для за без пе чен ня зба лан со ва но го регіональ но го роз вит ку
пред став лені у табл. 1.

Ма ле підприємництво сьо годні є пріори тет ним ви дом
бізне су на більшості те ри торій Ук раїни. Про це свідчить
зро с тан ня за галь ної су ми ви датків об лас них бю д жетів,
вит ра че них на ви ко нан ня за ходів регіональ них про грам
підтрим ки роз вит ку підприємництва за період 2001–2009
років (вод но час, у 2006–2009 рр. ди наміка зміни об ся гу
фінан су ван ня цьо го на пря му ста ла не стабільною). Наміти -
ла ся тен денція  до збільшен ня кількості адміністра тив но-
те ри торіаль них оди ниць, які фінан су ють ся в рам ках
регіональ них про грам із місце вих бю д жетів (у 2007 р. впер -
ше та ка прак ти ка по ши ри ла ся на всі регіони Ук раїни).
Лідерські по зиції за об ся га ми бю д жет но го фінан су ван ня
ма ли: Ав то ном на Ре с публіка Крим, Вінниць ка, Во линсь ка,
Дніпро пе т ровсь ка, Іва но-Франківська, Хмель ниць ка об -
ласті та місто Київ; най нижчі об ся ги бю д жет них ви датків
на за зна чені цілі бу ли зафіксо вані в Київській об ласті. У
зв’яз ку з цим спо с теріга ють ся значні дис про порції в су мах
бю д жет но го фінан су ван ня регіональ них про грам. На при -
клад, об ся ги ви датків на фінан со ву підтрим ку під -
приємств ма ло го бізне су у відповідних регіонах ко ли ва -
ють ся від 655,21 грн. у місті Києві до 14,76 грн. у
За кар патській об ласті та 3,54 грн. у Київській об ласті [11].
У пер спек тиві мож ли вості роз вит ку ма ло го та се ред нь о го
бізне су цілком за ле жать від но вих норм по дат ко во го за ко -
но дав ст ва. І ли ше за умо ви бю д жет ної підтрим ки малі
підприємства мо жуть ос во ю ва ти та ре алізо ву ва ти ви роб -
ни чий на прям влас ної діяль ності.

У ціло му, аналізу ю чи фінан со ве за без пе чен ня регіо -
наль них про грам роз вит ку, до ре алізації яких по вною мі -
рою при чет ний підприємниць кий сек тор, слід відміти ти по -
зи тивні тен денції, що ха рак те ри зу ють фінан со ву сто ро ну
йо го підтрим ки. Об ся ги фінан су ван ня з місце вих бю д жетів
регіональ них про грам підтрим ки підприємництва пред -
став  ле но на рис. 1.

Вар то за ува жи ти, що ре алізація за вдань дер жав ної
регіональ ної політи ки що до фінан со вої підтрим ки про грам
роз вит ку підприємниць ко го сек то ру за без пе чується ча ст -
ко вим відшко ду ван ням із місце вих бю д жетів відсот ко вих
ста вок за кре ди та ми, за лу че ни ми суб’єкта ми ма ло го та
се ред нь о го бізне су (на при клад, уп ро довж 2007 ро ку
кількість регіонів, що здійсню ва ли ком пен сації, зрос ла з 9
до 16) [12]. Фінан со ву до по мо гу от ри ма ли суб’єкти гос по -
да рю ван ня, які зай ма ють ся ви роб ництвом, пра цю ють у
сільсько му гос по дарстві, на да ють по слу ги на се лен ню. За
кількістю суб’єктів гос по да рю ван ня, які от ри ма ли фінан -



61

ÅÊÎÍÎÌ²ÊÀ ÒÀ ÓÏÐÀÂË²ÍÍß Ï²ÄÏÐÈªÌÑÒÂÎÌ

ÅKÎÍÎÌ²×ÍÈÉ ×ÀÑÎÏÈÑ-XXI1-2’2011

со ву підтрим ку, пер ше місце в Ук раїні посіла Сумсь ка об -
ласть, де фінан со ву до по мо гу діста ли 49 суб’єктів гос по -
да рю ван ня на за галь ну су му 894 тис. грн., дру ге – Лу гансь -
ка об ласть (41 суб’єкт), а третє місце зай має Львівська
об ласть, у якій до по мо гу от ри ма ли 33 суб’єкти гос по да рю -
ван ня [11].

Мож ливість роз ши рен ня ви роб ни чих по туж но с тей
регіону за вдя ки роз вит ку про мис ло во го сек то ру, зо к ре ма
ма ши но бу ду ван ня, є пер спек тив ною в разі ви роб лен ня
умов для співпраці ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня та
суб’єктів ма ло го бізне су. З ме тою за без пе чен ня га ран то -
ва но го рин ку збу ту і збільшен ня ви роб ництва для ма лих
підприємців здійснюється ре сурс на підтрим ка. Од на з її
форм – за лу чен ня та ких суб’єктів ви роб ни чої сфе ри до
фор му ван ня, розміщен ня й ви ко нан ня робіт, на дан ня по -
слуг для за до во лен ня дер жав них та регіональ них по треб.

Подібна співпра ця бу де ефек тивнішою, як що ор га ни
місце во го са мо вря ду ван ня бра ти муть участь у капіталі цих
підприємств та ма ти муть мож ливість впли ву на їх діяль -
ність у рам ках ре алізації за вдань ви ва же ної фінан со во-
еко номічної політи ки. 

Вдо с ко на лен ня нор ма тив но-фінан со вої ба зи функціо -
ну ван ня ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня спри я ти ме
вре гу лю ван ню пи тан ня що до їх пра ва ро би ти вне ски з
місце вих бю д жетів у ста тутні фон ди гос по дарсь ких то ва -
риств, за побіга ю чи та ким чи ном не ефек тив но му ви ко ри с -
тан ню бю д жет них коштів. Не обхідні рішен ня місце вої ра ди
в та ко му ви пад ку по винні пе ред ба ча ти умо ви ве ден ня
спільно го бізне су (вклю ча ю чи роз поділ при бут ку), йо го
відповідність еко номічно-фінан совій політиці ОМС, не об -
хідність участі пред став ників від місце вої вла ди у на гля -
довій раді та ких гос по дарсь ких то ва риств для за побіган ня
ви ник нен ню не ба жа них не га тив них наслідків їх функ ціо -
ну ван ня.

Вис нов ки. Спри ян ня роз вит ку підприємництва у про -
мис ло во му сек торі еко номіки є од ним із за ходів дер жав ної
регіональ ної політи ки, яка пе ред ба чає не обхідність фінан -
со вої підтрим ки (інве с тиційної та кре дит ної) пріори тет них
ви роб ни чих га лу зей еко номіки [13]. У ході ре алізації її за -
вдань слід зро би ти ак цент на тісній і взаємо вигідній
співпраці ОМС та гос по дарсь ких струк тур. З бо ку ор ганів
місце во го са мо вря ду ван ня це оз на чає:

• уп ро ва д жен ня пільг у си с темі опо дат ку ван ня при бут ку
(у ча с тині, що над хо дить до місце вих бю д жетів) ма лих
ви роб ни чих підприємств, які ви ко ри с то ву ють (роз роб -
ля ють) інно ваційний про дукт;

• пе ред ба чен ня ана логічної мож ли вості для інве с торів –
ус та нов лен ня пільг в опо дат ку ванні коштів, от ри ма них
за вдя ки інве с тиціям у про мис лові підприємства (або
ди фе ренційо ва ної став ки по дат ку за леж но від на пря -
му фінан су ван ня і терміну окуп ності бізнес-про ек ту) – у
ча с тині коштів, що над хо дять від їх без по се ред ньої
діяль ності до місце вих бю д жетів;

• співпра ця із фінан со во-кре дит ни ми ус та но ва ми –
шляхом ство рен ня бю ро кре дит них історій для вста -
нов лен ня надійності по тенційних по зи чаль ників та ви -
роб лен ня ме тодів без по се ред нь о го впли ву з ме тою
роз вит ку га лу зей про мис ло во го сек то ру;

Таб ли ця 1

Мож ливі на пря ми взаємодії ви роб ни чо го та підприємниць ко го 
по тенціалу для за без пе чен ня зба лан со ва но го роз вит ку регіону

Джерело: Таб ли цю скла де но осо би с то ав то ром

Рис 1. Об ся ги фінан су ван ня з місце вих бю д жетів 
регіональ них про грам підтрим ки підприємництва, млн. грн.

Дже ре ло: [11]
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• ви лу чен ня з ба зи опо дат ку ван ня до ходів, які над хо -
дять до бю д жетів ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня,
по дат ку з до ходів фізич них осіб, як що інве с тиції
здійснені учас ни ком (ОМС чи інве с то ром) у ста тут гос -
по дарсь ких то ва риств з ме тою про ва д жен ня спільної
гос по дарсь кої діяль ності;

• роз ви ток су путніх ви роб ництв за вдя ки участі ОМС у
ста туті гос по дарсь ких то ва риств ви роб ни чої га лузі.
Для ефек тив ної ре алізації та ких за ходів не обхідна ро -

бо та ор ганів місце вої вла ди, суб’єктів підприємниць кої
діяль ності та те ри торіаль ної гро ма ди в на прямі за без пе -
чен ня ста ло го роз вит ку адміністра тив но-те ри торіаль ної
оди ниці шля хом ак тивізації підприємниць ких про цесів у
ма ши но будівній га лузі про мис ло во го ком плек су. Од нак
це, своєю чер гою, ви ма гає за ко но дав чо го закріплен ня
пра во суб’єктності те ри торіаль ної гро ма ди як юри дич ної
осо би, що в пер спек тиві доз во лить ви ро би ти умо ви що до
до три ман ня ціно вої політи ки та збу ту про дукції під -
приємств, співзас нов ни ком яких ви с ту па ти ме ор ган місце -
вої вла ди.
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ОСОБ ЛИ ВОСТІ ВИ БО РУ АН ТИ КРИ ЗО ВОЇ
СТРА ТЕГІЇ НА ОС НОВІ 
СТРУК ТУР НО-МОР ФО ЛОГІЧНО ГО
АНАЛІЗУ

У на уковій статті роз г ля ну то пи тан ня що до ви бо ру ан ти кри зо вої стра тегії ма ши но будівних підприємств в
кри зо вих умо вах функціону ван ня. Бе ру чи до ува ги особ ли вості діяль ності підприємств цієї га лузі, за про по но -
ва но на ос нові струк тур но-мор фо логічно го аналізу за сто су ва ти мор фо логічну ма т ри цю у про цесі ви бо ру ан ти -
кри зо вої стра тегії.

Клю чові сло ва: кри зо вий стан, ан ти кри зо ва стра тегія, струк тур но-мор фо логічний аналіз, мор фо логічна мо дель
(ма т ри ця).

Н. Е. Юрик
ОСО БЕН НО С ТИ ВЫ БО РА АН ТИ КРИ ЗИС НОЙ 
СТРА ТЕ ГИИ НА ОС НО ВЕ 
СТРУК ТУР НО-МОР ФО ЛО ГИ ЧЕ С КО ГО АНА ЛИ ЗА
В на уч ной ста тье рас смо т ре ны во про сы, ка са ю -

щие  ся вы бо ра ан ти кри зис ной стра те гии ма ши но ст ро -
и тель ных пред при я тий в кри зис ных ус ло ви ях функ -
ци о ни ро ва ния. Учи ты вая осо бен но с ти де я тель но с ти
пред при я тий дан ной от рас ли, пред ло же но на ос но ве
струк тур но-мор фо ло ги че с ко го ана ли за ис поль зо вать
мор фо ло ги че с кую ма т ри цу в про цес се вы бо ра ан ти -
кри зис ной стра те гии.

Клю че вые сло ва: кри зис ное со сто я ние, ан ти кри зис -
ная стра те гия, струк тур но-мор фо ло ги че с кий ана лиз,
мор фо ло ги че с кая мо дель (ма т ри ца).

N. E. Yuryk
THE FEATURES OF ANTI-CRISIS STRATEGY CHOICE 
BASED ON THE STRUCTURAL AND 
MORPHOLOGICAL ANALYSIS

Selection of the anti-crisis strategy of the machine-
building enterprises in the crisis situation is considered in
the article. Considering the features of the enterprise activ-
ity of this industry, it is proposed basing on the structural
and morphological analysis to use the morphological
matrix in the process of the anti-crisis strategy selection.

Key words: crisis situation, anti-crisis strategy, structural
and morphological analysis, morphological model (matrix).




